Tentamen i matematik TMYV 135, 20110826, f.m.

Hjilpmedel: Inga, formelsamling finns pa baksidan.
Telefon: Reimond Emanuelsson, 772 5888/0708 948 456
Betygsgrianser:  For godkint kridvs minst 20 p.
Betyg 3: 20-29 p, betyg 4: 30-39, betyg 5: 40-50 p
Bonuspoing:  Fran duggor under HT 2010, LP2

1. Beriikna foljande integraler
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2. Los differentialekvationerna
@ o' (z) +zy()® =0, y(0)=2,
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3. Funktionerna f(z) = 23 sinz — 22 och g(2) = 1 — ® &r givna.
(a) Berikna grinsvirdet
z—0 x
(b) Ange Maclaurinpolynometav f(x) - g(x) av grad 7. p
4. Vilken/vilka av foljande serier dr konvergenta? Berdkna summan av de serier
som dr konvergenta.
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5. (a) Beridkna integralen / T
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(b) Beriikna integralen / Va2 + 1dz. 8p
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6. For vilka reella konstanter « dr integralen
"> dx
konvergent? Motivera! Berikna ocksé integralen for dessa «. 5p
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Bestidm ldngden av kurvan i
figuren t.h. Kurvan ges av 6p

(z,y) = (cos®t,sin’t), .
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Trigonometriska formler

=92 9
sin? @ + cos®

1+ tan?z
sin(x + )
sin(x — y)
cos(x + )
cos(z — y)
2coswcosy
2cosxsiny

2sinxsiny
tan(z + y)

sin 2z

cos 22

En primitiv funktion

/ dx
J Vit +a

cos2 x

sinx cosy + coszsiny
sinz cosy — cosx siny
COS T Ccosy — sinxsiny
cos T cosy + sinxsiny
cos(z — y) + cos(z + y)
sin(x 4+ y) — sin(z — y)
cos(z —y) — cos(x + y)

tanz + tany
1 —tanz tany

28inx cos x

COS2

Nagra Maclaurinutvecklingar

=lnjz+ Va2 +a +C
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